

创业故事

让梦起航 青春逸想
“00后逸夫人”的创业之路(下)

(接上期)

拓展爱好
实践中领略商业面貌

也许是受影视动画专业中光影、构图等相关课程的影响,秦熙尧和王孜澆都对摄影产生了极大兴趣,经常在课下用手机或是单反相机出去扫街,以此来提升自己的摄影技能。没想到这一兴趣爱好,让他们赚得了人生中的“第一桶金”。

二年级暑假的时候,他们参加了校外一家婚庆公司的婚礼拍摄活动。但是由于缺少专业经验、不熟悉摄影器材,在最初的拍摄工作中,他们经常会面临甲方的不满与责备。好在他们很快做出调整,每次开机之前,他们都会聚在一起讨论拍摄流程,尽可能多地考虑可能会遇到的各种突发情况。随

着项目经验的增多,当再次遇到各种难以预料的突发状况时,他们基本能比较理智地应对了。

因摄影爱好而结缘的校外打工经历让秦熙尧和王孜澆对摄影行业有了初步的认知。随后,通过招募与筛选,他们成功进入逸夫职校的“双创”重点孵化品牌“枫杨树”咖啡馆创业见习基地实习,负责宣传工作,如为咖啡馆拍摄并剪辑宣传海报等。在创业见习期间,学校创业指导站的老师们对他们全程指导与监督,每2周会组织开展一次分享会,就咖啡馆运营过程中的盈亏情况、客户满意度、设备维护、食材批发、店内卫生等进行讨论研究,并给予指导性意见。

经过半年浸润式的实习体验,秦熙尧和王孜澆建立了

对市场和商业的初步认知,为他们日后的创业之路打下了基础。

勇敢创业
争当“吃螃蟹”的“逸夫人”

基于此次创业见习基地的实习经历,秦熙尧和王孜澆逐渐萌发了创业的想法,两人一拍即合,决定做“第一个吃螃蟹”的创业“逸夫人”,成立一家从事摄影服务的文化传媒公司。

得知他们想法后,学校创业指导站的老师们给予了大力支持,将他们推荐给静安区创业孵化示范基地——智云创业园区。由于他们将要从事的行业属于上海市所扶持的文化创意产业,智云不但为他们免费提供注册地址,全程指导他们完成公司注册,还帮助他们获得了文化创意产业发展财政扶持资金。

今年3月7日,秦熙尧和王孜澆联合创办的上海惠忆形文化传媒有限公司注册成功。通过前期市场调研,他们发现,在上海青春写真行业服务市场中,校园学生和青年人是主要消费人群,同时市场中又存在着层层分包、隐性消费、摄影水平参差不齐等问题。针对行业需求和市场痛点,他们认为成立一家服务于青年人和校园企业的专业摄影公司有着广阔的

发展前景。

目前,秦熙尧和王孜澆接到的订单大部分来自逸夫职校内的企业和原来合作的婚庆公司。截至4月中旬,上海惠忆形文化传媒有限公司已开展了126次服务,服务人数147人。对于刚创业的他们来说,这已是成功的开始。

在今年4月逸夫职校第四届“逸想·秀”创新创业训练营

结营仪式暨校赛总决赛中,秦熙尧和王孜澆团队以“青春纪念日影像工作室——专注于人生的大日子”为参赛作品,凭借精彩的路演和出色的答辩,在参赛的10个项目中脱颖而出,获得了银奖的好成绩。评委老师们对他们寄予厚望,鼓励他们继续完善创业项目,持续打磨产品优势和亮点。

始于热爱,忠于坚持。秦熙尧和王孜澆的创业故事正在继续,他们将用“初生牛犊不怕虎”的勇气和“越是艰难越向前”的决心,在时代的洪流中创造出独一无二的精彩人生。

(静安区就业促进中心)

政策解读

初创期创业组织
创业场地房租补贴申办提示

在2022年12月31日之前成立的,符合《关于落实本市鼓励创业带动就业专项行动计划有关事项的通知》(沪人社规〔2018〕37号)相关规定的初创期创业组织,应在2023年7月31日前提出创业场地房租补贴首次申请,可继续按原规定申请享受初创期创业组织创业场地房租补贴,末次申请最晚不超过创业组织注册登记之日起的42个月内提出。

申请对象

在本市注册登记3年以内的小微企业、个体工商户、农民专业合作社、民办非企业单位等四类创业组织。

申请条件

申请人应同时符合以下条件:

1. 创业组织法定代表人或负责人为本市户籍劳动者,或持有《上海市居住证》《港澳台居民居住证》《上海市海外人才居住证》或办理留学人员来沪创办企业享受优惠资格认定的非本市户籍劳动者;
2. 创业组织租赁独立、合法的经营场所开展经营活动满6个月;
3. 创业组织签订租赁协议并支付房租,且无转租行为(市、区创业孵化示范基地运营机构除外);
4. 创业组织吸纳本市户

籍劳动者就业并按规定缴纳城镇职工社会保险费,其社保缴费单位须与登记就业单位、申请补贴单位相一致。

补贴标准

初创期创业组织创业场地房租补贴以创业组织注册地或注册所在地的区内一处经营地实际发生租金为限。补贴金额根据创业组织吸纳本市户籍劳动者就业,并按规定缴纳城镇职工社会保险费的人数确定,每满1个月的补贴1个月,年度人均房租补贴金额最高不超过3000元。

申请期限

补贴期限不超过注册登记之日起的36个月。

申请渠道

“初创期创业组织创业场地房租补贴政策”申请可通过一网通办进入上海市人力资源和社会保障自助经办系统,插入数字证书(上海市法人一证通key)申请办理,网址:<https://zjzb.rsj.sh.gov.cn/zjzbd/jsp/login.html>



扫描上方二维码,在线申请
 (“海纳百川”微信公众号)

专家坐堂

他们的“传经送宝”让创业梦想“生根发芽”



“自从我们企业转型之后,利润率提升了10%-20%。”上海遥拓智能科技有限公司创始人杨晨俊介绍,“我们的设备,可以根据客户的需求,打造定制化储能系统集成。”遥拓科技前身是一家集装箱设计、制造、安装、装修一站式服务的传统企业,在发展到一定的规模之后,逐渐进入了瓶颈期。就在此时,杨晨俊通过金山区创业指导部门搭建的服务平台,结识了上海市创业指导专家志愿团金山分团团长汤瑞农,并形成长期结对帮扶的关系,在汤瑞农的推荐下,杨晨俊带着他的集装箱项目参加了2020年第四届“中国创翼”创新创业大赛,进而走上了更大的舞台。

近年来,创业指导专家团

还积极为大学生创业群体“传经送宝”,让他们的“奇思妙想”能够得以“生根发芽”。上海中侨职业技术大学的卢晓菲是一名食品智能加工技术专业学生。她曾获得2020年上海市第二届“四大品牌”职业技能大赛“花式咖啡制作”项目第一名、2020年第三届上海咖啡大师赛总冠军。作为一位咖啡行业的技能型选手,卢晓菲在校园创业方面是一张白纸。在金山区创业指导服务部门的对接下,卢晓菲的项目团队与上海市创业指导专家志愿团金山分团第一专家小组进行结对。

在多方助力下,卢晓菲带着她的创业项目参加了第五届“中国创翼”创业创新大赛上海选拔赛金山分赛,并成功入围金山赛区项目组决赛。同年,先后取得了第十三届“挑战杯”铜奖,入围第八届“互联网+”市赛复赛等成绩。

除了通过“一对一”结对,为创业者提供形式多样、全周期性的帮扶,上海市创业指导专家志愿团金山分团还积极开

办创业讲座、创业沙龙,开展创业咨询、路演会诊。成立于2000年5月的创业指导专家团,主要是为创业者提供创业前准备、企业开办和企业运营等方面的公益咨询指导,目前该志愿团共有专家36人,涉及农业种植、文化旅游、餐饮、信息技术、互联网等多个行业领域。

(金山区就业促进中心)

各区动态

“家门口”创业服务站跑出黄浦助企“加速度”

伴随着豫园街道营商服务中心的正式建成投入使用,近日,在“创新求变革 聚力赢未来”——豫园商学院2023年第二期主题活动暨豫园商圈首届文创作品征集赛启动仪式活动现场,黄浦区豫园街道中小企业服务站、黄浦区豫园街道创业服务站正式揭牌。这是黄浦区就业促进中心与黄浦区中小企业服务中心共同挂牌的第五个街道创业服务站,此前已先后在小东门、半淞园、五里桥、南东四个街道挂牌创业服务站,为创业型社区的创建夯实基础,使创业服务工作落在实处。既做好



“家门口创业服务”,又跑出“黄浦创服加速度”。

据悉,黄浦区创业服务站旨在为符合条件的属地企业宣传黄浦区各类创业优惠扶持政策,联手属地银行为企业提供各类金融服务。同时,创业服务站还为有创业

能力提升需求的创业者提供创业培训、创业专家指导等服务,帮助创业者对接各类资源等。服务站的设立将与各街道的营商中心加强联动,更好地推动社区的中小企业服务工作。

此外,黄浦区就业促进中心发布了黄浦区创业服务清单,为创业者梳理了一份具有权威性和实用性的“黄浦创业指南”。创业者和意向创业者们可以前往就近的街道社区事务受理服务中心、街道营商中心或创业孵化示范基地领取,进一步了解黄浦区的创业服务。(黄浦区就业促进中心)